

# 村民不慎走失 新郑“神鹰”快速找回

“你们效率这么高是我们没有想到的,我们出动八九辆车、发动几十个人寻找了一天一夜,快要绝望的时候,接到新郑神鹰救援队的电话,当时大家高兴得眼泪都流出来了……”1月18日,新郑市新时代文明实践中心大厅内,来自八千乡坡刘村走失人员郑某的家属激动地说。同时,把一面“热心公益 情系百姓”的锦旗递到救援队员手中,并留下一幅幅充满温暖与真诚的感人画面。

1月14日,一则寻人启事在神鹰救援联盟新郑大队队员中广泛传开,新郑大队队员积极转发寻人启事,大队并派出十余名精干队员参与寻找。

1月15日14时许,救援队员白志远和同伴寻至新郑市辛店镇寨沟路蓝天新城社区门外,发现一名50岁上下的女子坐在路边,精神面貌和状态与寻人启事中的郑某非常相近,就第一时间联系失踪人员家属,并添加微信发送视频。“当时经过初步确认,赶紧与她的家人联系,我们几个队员确认是郑某时,心里也很高兴。”白志远再次回忆当时的场景,言语中带着感动与温暖。



“她神志不清,而且已经跑了一整天,家人非常担心她的安危。没有想到她跑出了七八十里地,如果没有及时找到,真不敢想结果如何。他们这个团队效率太高了,我们一家人此时不知道怎么感谢好。”郑某的家属握着救援队员的手感激地说。

据神鹰救援联盟新郑大队指导员吴

国钦介绍,一则寻人启事,让全体救援队员和失踪人员家庭感受到了寒冬中的温暖。同时,架起了新郑大队与失踪人员家庭和社会的真诚情感纽带。大爱的黄帝故里因这些无私、默默的志愿者,让这个社会更加温暖与和谐。

记者 杨宜锦  
通讯员 王建伟 文/图

## 快讯

### 新郑交警 进校园开展交通安全宣传

寒假即将来临,为加强师生的交通安全意识,1月15日上午,新郑市公安局交警大队六中队按照公安部“一盔一带”安全守护行动部署,结合新郑市道路交通安全集中整治“百日攻坚”行动和“平安守护”专项行动要求,走进位于龙湖镇的新郑市正商外国语小学,围绕“一盔一带 安全常在”主题开展交通安全进校园宣传活动。

活动中,通过播放宣传视频并结合辖区实际,面对面地向学生重点讲解交通安全常识。同时结合小学生交通事故案例,讲解乘坐电动车和机动车不戴头盔和不系安全带的危害,倡导养成乘坐摩托车、电动车要戴头盔,乘坐出租车和家用轿车时要系好安全带的良好习惯,鼓励同学们讲出自己对于“一盔一带”的理解。还带着学生重温了交通指挥手势,让他们对交通法律法规及交通安全常识有了更进一步的理解、掌握。增强自我保护意识。

新郑时报 李显文

### 新郑市妇联 开展“垃圾分类 从我做起”环保活动

为增强儿童生态环保意识,激发其参与环境保护的自觉性和积极性,自幼养成爱护环境、保护环境良好习惯,1月10日,新郑市妇联联合乐达社会工作服务中心分别在城关乡高皮匠村、观音寺镇大董村、梨河镇高班庄村和辛店镇辛店村“儿童之家”开展了“垃圾分类 从我做起”环保主题教育活动。

活动伊始,社工通过疫情防护卫生习惯介绍引入本次活动的主题,随后借助视频、PPT等手段讲解了环境保护的重要意义和垃圾分类的相关知识,引导孩子们积极主动参与环保行动,养成良好的卫生习惯。并分享生活中是如何做到低碳环保爱护环境的。主题活动还向孩子们倡议从自身做起,积极参与垃圾分类,坚持绿色环保、低碳生活,保护环境资源,拒绝浪费污染,增强了儿童的环保意识。孩子们纷纷表示一定会养成良好的卫生习惯,并通过自己的实际行动去保护自然环境。

记者 杨宜锦 通讯员 展旭鹏

# 新郑市举办“书香阅读促党建”分享会

1月14日,新郑市举办第七期“书香阅读促党建”读书分享会,对2020年度“书香阅读促党建”活动进行总结提升,为市直机关建党百年系列活动开好篇,对活动中涌现出的先进机关党组织和优秀分享人进行表彰。

此次活动分为“听、写、谈”三个环节。首先,听感悟。从前六期活动中脱颖而出的6名优秀分享人畅谈书籍内容、推荐理由和读书感悟。从扎根土地、坚定信念、磨砺七载、服务群众的《习近平的七年知青岁月》,到历经磨难、百炼成钢的《钢铁是怎样炼成的》,从和善与坚定并行的《正面管教》,到首创、奋斗、奉献的《红船精神》,为机关党员干部带来了一场思想的盛宴。其次,写心得。印制读书卡片,邀请党员干部推荐优秀书目、分享交流心得、提出活动建议。最后,谈体会。部分党员干部围绕阅读提升自我、实现价值、成就事业等主题,发出多读书、读好书的倡议。与会人员表示要坚持在阅读中锤炼党性,在实践中担当作为,不断提高服务群众能力,为新郑建设现代化全国一流中小城市贡献力量。



下一步,新郑市将以更扎实的举措办好“书香阅读促党建”主题活动,让阅读成为机关党员干部的生活方式、成为党建工作的立足之基。

记者 杨宜锦 文/图

# 新郑市直小学积极开设创意手工课 圆小学生“大艺术家”梦

创意手工能有效提高孩子的观察力、想象力,与课堂教学相比,更具灵活性、可塑性,近日新郑市市直小学积极开设创意手工校本课程,为一部分有特长爱好的学生提供了展示个性才艺的机会和空间。

创意手工课程选用的材料简便,方法灵活。市直小学的张佳宁、刘欢、李思凝三位美术老师在授课中,指导学生如何就地取材、配色选材,通过搜集生活中的废弃物品,如旧报纸、瓶盖、泡沫板、螺丝钉等经过精心改造后,制作成一件件精美的手工艺品,布贴画、酷炫坦克、瓶花、戏剧脸谱等。

“在制作中,因为收集的材料零散,很难有效地拼凑,但是同学们都没有放弃,在我们的不断鼓励引导下,把石块做成山用棉花点缀成白云,把树枝做成篱笆用嫩绿的小草赋予生机,慢慢地把一幅幅精美的创意手工作品制作了出来。”该校美术老师刘欢看着孩子们认真动手制作的作品开心地说。

手工制作是一个发现美、创造美的过程,培养了学生做生活中的有心人,发现更多生活中的材料,让生活中的材料在学生美术创作中绽放出艺术光彩。《创意手工》课程的开展,不仅锻炼了学生的动手、动脑能力,也大大提升了他们的审美能力



和创新能力。  
记者 杨宜锦  
通讯员 边艳 王玉玲 文/图

### 冬季抗旱养护 保护绿化成果

近日,新郑市城市管理局园林中心开展冬季抗旱养护工作,组织绿化工人为城区绿地及树木浇水。

新郑市城管局园林中心全面启动抗旱浇水应急机制,对炎黄广场、郑风苑、乾坤园、柴荣园、李诚园等公园绿地采取人工拉管浇水,对郑新路、迎宾路、新华路西段、中华路北段等道路绿化带以及黄帝像转盘、日月同辉转盘等绿地利用水车进行冲洗浇灌,预计本周末城区所有辖管绿地全部浇灌一遍。

此次开展冬季抗旱浇水保绿活动,一方面有效缓解了旱情,确保植物健壮生长,同时通过冲洗降尘,防治大气污染,为广大市民营造干净整洁的城市环境。  
记者 杨宜锦 通讯员 唐晓永